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一、單選題， 30 題，每題 3 分，共 90 分有停，\險制是長榮去 j著純if;; 
1.下列何者算入 GDP? 

(A)從學長手中買舊書 (B)台商在中國的工廠之產值 (c)幫父母做家事 (D) 雇用女管家 

2. 下列何者不包含於 GNP 中? 

(A) 你購買用來自己榨果汁的柳 T (B) 你自己購買的榨果汁機

(c)你在果汁店購買的一杯果汁 (D) 果汁店老板購買的榨果汁機 
(E) 果汁店老板購買用來榨果汁的柳 T 

3.	 下列何者是摩擦性失業? 

(A) 一個剛畢業的大學生，還未找到工作 (B) 營造業工人因為不景氣而被解雇
(c)產業升級後，紡織業員工因為技能因素無法順利轉業 

(D) 一位工程師打算過年後跳槽到其他公司上班 

4.	 潛能產出可定義為: 

(A) 豈有循環性失業時的產出 (B) 當一個社會沒有閒置設備或人力峙的最大產出

(c)當通貨膨脹率不變時的產出 (D) 以上皆是 (E) A 、 C 皆正確 

5. 景氣循環(business cycle)中當經濟處於谷底往波峰的開始階段時，稱之為: (A) 景氣擴張 
(expansion) (B) 景氣衰退 (recession) (C) 景氣復甦 (recovery) (D)以上皆是 

6.	 令 1990 年為基期﹒下列何者正確? 

(A) 在 1990 年以前，實質 GDP>名目 GDP 

(B) 在 1990 年以前，實質 GDP <名目 GDP

(c)在 1990 年以後，實質 GDP= 名目 GDP 
(D) 實質 GDP 、名目 GDP 兩者沒有一定的關係 

7 傌支一國 15 歲以上的人口有 100 萬，其勞動力為 80 萬，總就業人口為 60 萬，則其勞動
彥與率為: (A) 80% (B) 60% (c) 75% (D) 25% 

8.	 下列何者為今年中國豬價上揚的原因? (A) 去年上半年，養殖畜牧業出現虧損，豬隻供給

減少 J(B) 豬疫病發生，豬隻供給減少; (C)玉米等飼料價格上升，豬隻成本上升; (D)
以上皆是 

9. 豬價為何牽動中國大陸的 C凹，下列何者為最主要原因? 

(A) 豬肉在中國 CPI一籃子商品中所占的權重最大 (B) 豬肉是大陸人最喜愛的肉類 (C)
豬肉在中國的需求增加 (D) 以上皆非 

10.	 一般而言，央行如欲控制貨幣供給數量，最常使用的工具是 (A)公開市場操作 (B)外匯市
場操作 (C)調整存款準備率 (D)調整重貼現率 

11. M1 與 M2 之間最主要的差異為 (A)流動性的高低 (B)可否作為交易的媒介 (C)人民的
接受程度 (D)獲利性的高低 

12. 利率的改變會影響下列那一項? (A)投資 (B)消費 (C)貨幣需求 (D)以上皆是 
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13.	 下列何者為政府因應支出，籌措財源的方法? (A) 稅收 (B) 發行新公債 (c)
印鈔票 (D)以上皆是 (E)A& B (F)A& C 

14.	 下列何者為政府容許過度貨幣(供給)成長的原因? 

(A)促進經濟成長的誘惑 

(B) 擔心經濟衰退與失業率增加

(c)利用印鈔票來支援政府財政赤字 

(D)以上皆是 (E) A & B (F) A & C (G) B & C 

15. 費雪效果(Fisher effect) 預測 

(A)	 預期實質利率不變 (B) 預期通貨膨脹率不變

(c)預期名目利率不變 (D)以上皆非 

16. 下列何者為降低通貨膨脹成本的方法? 

(A)	 政府發行指數型公債 (B)個人所得稅隨通貨膨脹率而調整

(c)利率支付設上限 (D)以上皆是 (E) A & B (F) A & C (G) B & C 

17.	 下列那一個國家不在歐豬五國內 (A)葡萄牙 (B)義大利 (C)希臘 (D)西班牙 (E)芬蘭 (F)
愛爾蘭 

18. 下列何者為東協加三? 

(A)	 東協加美國、中國、日本 (B) 東協加中國、印度、澳洲 

(C)	 東協加南韓、中國、日本 (D) 東協加日本、南韓、印度 

19. 請利用下列資料，回答問題:

每單位產出之勞動力需求(工作小時)

衣服 汽車 

A 國 10 20 

B 國 60	 30

(A)	 兩國皆不具比較利益 (B)A 圍在生產衣服與汽車上皆具比較利益 

(c)	 A 國在生產衣服上具比較利益 (D) B 國在生產衣服上其比較利益 

(E)	 A 國在生產汽車上具比較利益 
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20.	 歐盟是屬於 

(A)	 自由貿易區( Free Trade Area) (B) 關稅同盟(Custom Union) 本試題採 

(c)	 (A) & (B) 皆是 (D) (A) & (B) 皆不是 l立一面印刷 

21.發生流動陷阱時，下列何者為真? (A)貨幣供給的改變對利率影響很大 (B)LM 曲線為 

垂直 (C) 短期名目利率很高 (D) 貨幣需求為無窮大 

22.	 如果一個國家出口汽車時，也進口汽車，此為 之例。 (A)規模報酬遞增 (B)
不完全競爭 (C) 產業內賀易 (D) 產業間貿易 (E)以上皆非 

23.	 下列何者為最常用的貿易政策工具? (A) 關稅 (B) 配額 (C) 出口補貼 (D)法規

限制 (E) 以上皆非 

24.	 柳丁與橘子為替代品，若因蟲害而使柳丁供給減少，則對橘子市場有何影響?(A) 價格

下降，交易量增加 (B) 價格上升，交易量增加 (C) 價格上升，交易量減少 (D)
價格下降，交易量減少 
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25.	 後彎的 (backward-bending) 勞動供給曲線隱含 

(A)	 所得效果=替代效果 (B) 只有替代效果 (C) 只有所得效果 

(D)	 所得效果>替代效果 (E) 所得效果<替代效果 

26.	 完全競爭廠商的邊際產出收益 (Marginal revenue product)為 

(A)邊際收益除以產品價格 (B)邊際收益乘以產品價格 (C)邊際成本乘以產品價格 

(D)邊際產出加上產品價格 (E)邊際產出乘以產品價格 

27.	 蘋果的價格由 10 元下降為 8 元使其需求量由 3 個增加為 5 個，則需求彈性為 

(A) 0.4 (B) 0.25 (C) 2.25 (D) 1 

28.	 完全競爭廠商，其供給曲線為其 (A)產品價格 (B) 邊際成本曲線 (c)總收益曲線 

(D)總成本曲線 (E)邊際收益曲線 

29.	 牛肉價格上升 5%使雞肉的需求量增加 2% '由此可知 (A) 雞肉的需求彈性為 2.5 (B)
雞肉為一正常品 (C) 牛肉與雞肉為互補品 (的雞肉對牛肉的交叉彈性為 0 .4 

30.	 文大大雅館有多家餐廳、競爭，某家餐廳、在競爭下仍決定提高價格，其根據之理由可能為 
(A) 需求彈性很小 (B) 供給彈性很小 (c)需求彈性很大 (D) 供給彈性很大

、是非題， 5 題，每題 2 分，共 10 分(請填入O 或 X) 

3 1.歐債危機是金融海嘯後，歐豬五國因使用不當的貨幣政策所引起的。 

32.	 工業化國家之間的貿易，經常出現產業內賀易。 

33.	 規模經濟是指邊際成本會隨著產量增加而下降。 

34.	 為了避免財政赤字，財政政策應做為逆景氣循環 (counter-cycIi cal)的工真，在景氣好的時
候，政府應該加稅，減少公共支出。 

35.	 完全競爭之下，廠商利潤極大化的條件為(邊際成本=價格)。
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